



江河暴涨起千澜，企地齐心抗天灾

四局讯(景文哲)暴雨倾盆，江河卷起千重浪；力挽狂澜，企地齐心抗天灾。入梅以来，安徽多地遭大雨连续袭击，6月20日18时，渔梁水位已达117.21米，歙县城区陆续启动城区防洪响应，直至一级。

新安江43名职工倾巢出动，成立一只“干实事、有担当”的党员突击队，派出17台机械设备，分兵四路前往黄山市歙县新安江大道黄荆渡安置区、徽城镇棠樾山庄小区、徽州御苑、丰乐河滨江公园抢险救灾。救灾范围涉及村庄、居民区、公共绿地。

潮湿加之高温，徽州古城旁淤泥遍地，臭水横流，大量冲出的垃圾堵塞下水口，沿街商户苦不堪言。党员带头，青年突击队强顶高温，铲除淤泥、清理地面、垃圾清运、水车冲洗、疏散交通。

下午四点，歙县多云转阵



雨，豆大的雨滴砸在安全帽上闷声作响，丰乐河滨江公园一侧，黑云压城，黄水翻滚，警戒线沿河岸拉起，在施工局副局长的带领下，突击队深入一线，清淤洗地，清理垃圾，扶植被洪流冲到的树木，还新安江一片干净。

企地同心，“国字号”企业坚守本心。公司联合桂林镇志愿者与蓝天救援队，帮助村民清理地

面垃圾、搬运家具、平整土地，8个人，2辆车，1条心，奋战5小时，安置区焕然一新，获得村民一致好评。

新安江治理工程迫在眉睫，施工局全体成员将用抗洪中炼出的担当与坚韧，提高站位，奋力推进工程建设，让新安江早焕新颜，让新安江再谱新篇。

公司举办舆论引导暨舆情处置应对专题讲座

四局讯(阿蓉)6月26日，公司党委举办舆论引导暨舆情处置应对专题讲座，以良好舆论环境赋能公司高质量发展。此次培训邀请新华社中国经济信息社青海经济研究中心舆情事业部主任马骏进行专题授课。公司党委副书记、工会主席兼总法律顾问李贵兴主持会议并讲话。

马骏以《新时期舆论引导暨舆情处置应对》为题，围绕“什么是舆情、舆情事件的判断要点、对症下药处置舆情事件”

三个方面进行授课，通过图文并茂的形式，结合近年来省内外大量生动鲜活的案例，用新视角、新理念深入浅出地对新时代国企舆情信息的处置与引导进行精彩授课。

李贵兴就贯彻落实意识形态工作提出具体要求，一是坚持党管意识形态原则，在“强责任”上下功夫，健全意识形态工作管理体系。二是提升意识形态话语引导力，在“树导向”上下功夫，巩固壮大主流思想舆论。三是提

升党员干部意识形态鉴别力，在“抓重点”上下功夫，营造健康向上的舆论氛围。

参训人员纷纷表示，本次讲座内容丰富、观点独到，将在后续的工作中融会贯通、学以致用，以新的思维、新的举措、新的视野统筹谋划好舆情应对，进一步增强提升突发事件应对与舆情处置能力意识，切实为四局高质量发展营造良好的舆论环境。

讲座以“现场+直播”的形式召开，共计850余人聆听。

北方公司着力“四个聚焦”，扎实推动党纪学习教育落地见效

四局讯(侯雪雪)党纪学习教育开展以来，北方公司党委紧扣党中央决策部署和公司党委工作要求，突出“四个聚焦”，以更高标准、更严要求、更实举措推进党纪学习教育走深走实。

聚焦统筹部署，确保一体推进。北方公司党委围绕党纪学习教育目标、任务和各项要求，制定《党纪学习教育实施方案》《党纪学习教育读书班计划安排表》，第一时间召开部署会议，细化专题读书班、廉洁党课、警示教育等8项具体举措，组织各党支部制定学习计划，党员领导干部以上率下、示范领学，组织开展中心组学习2次、交流研讨10人次。

聚焦学习成效，深化学用结合。北方公司党委指导各直属党支部通过“三会一课”、主题党日、警示教育大会等，组织全体党员认真学习《条例》，综合运用集体学习、专题辅导、观看警示教育片等方式，安排专人重点领学、精读精讲。北方公司党委书记前往7个项目讲授廉洁党课，党支部书记讲授主题教育专题党课8次。

聚焦宣传引导，营造浓厚氛围。北方公司党委为16个党支部发放《中国共产党纪律处分条例》和《条例》百问百答、学习解读共计360本，多渠道、多途径为党员干部推送《条例》全文、视频图解、权威解读等相关知识，组织236名党员干部参加国务院国资委干部教育培训中心党纪学习教育专题网络培训班，引导党员干部在学思践悟中增强政治定力，筑牢思想防线。

聚焦监督整改，推动工作落实。北方公司党委一以贯之推进全面从严治党，用好谈心谈话、廉洁提醒谈话等制度，引导党员干部全面对照、深入剖析，边学边改，累计开展上半年廉洁提醒谈话260余人。建立健全问题整改机制，对项目联审联检、政治巡察、审计监督等反馈问题，明确整改主体、整改时限，动真碰硬持续抓好问题整改，累计对三个项目反馈问题68项，完成整改37项。



唱响拉巴斯高原上的奋斗之歌

赵帅 管湛钦

在海拔4600米的拉巴斯高原上，布满着皑皑白雪，在山峦中起伏，映照碧蓝色的天空，如同大海上翻滚的白色浪花。阳光透过云层，洒向山峦中的湖泊，粼粼如星，光彩流溢。

“浇完这方混凝土，重力坝主体工程就全面收官，希望在我们的努力下，‘世界屋脊’能一直这么美下去。”拉巴斯供水项目建设者说。

5月23日，随着拉巴斯供水项目重力坝6坝段混凝土浇筑的顺利完成，重力坝主体工程迎来了圆满收官。玻利维亚拉巴斯供水项目主要分混凝土重力坝、土石坝、引水管道、2个灌溉系统、水处理厂、引水管道互联等7个分部工程。

其中灌溉系统可解决流域内居民农业与渔牧业用水难题，也是玻利维亚近10年来广受关注的重大民生工程。项目整体完工后，将满足阿尔托市至少30万人的饮用水需求，通过提供充足和优质用水，保障饮水安全，助力区域经济社会可持续发展，增进当地居民安全感、获得感和幸福感。

重力坝坝体混凝土设计1706.84立方米，根据现场地形实际情况，划分为7个坝段进行施工。然而严寒、高海拔和不稳

定的社会因素，给施工带来了前所未有的挑战。

2019年下半年，在项目重力坝施工中，正逢玻利维亚大选，不稳定的外部工作环境如同一层阴霾，笼罩在项目上空。项目部及时调整施工计划，艰难推进各施工面。随着后续外部环境的持续恶化，在业主河监理以及当地政府要求下被迫停工，甚至安排员工撤离。

大选结束后，拉巴斯供水项目各项工作逐步恢复正常。项目部施工区域多为村镇和社区，施工中多次出现当地居民不理解、不支持甚至阻止施工的现象。为了加速项目施工进展，项目部以“两手抓”的管理模式，多次邀请监理、业主、村镇召开会议，详细了解当地村镇诉求，在力所能及的前提下，调拨设备帮助当地村镇修路、排水。

为进一步树立企业良好形象，项目部还与当地政府、社会组织机构开展各类志愿服务活动。在与玻利维亚环境与水资源部开展2次的喀喀湖清扫活动中，大家分工明确，一部分员工低着头弓着腰，或者直接蹲下沿着湖边在水面和草地上开始拾捡纸巾、果皮、塑料瓶、垃圾袋等生活垃圾，一部分员工负责垃圾回收，此举不仅美化了湖区环

境，还受到政府的肯定与当地居民的赞扬。

无独有偶，在疫情期间，项目部先后向业主监理单位开展2次防疫物资捐赠和1次社区防疫公益讲座活动，最终项目部全面调配资源，得到了当地村镇的一致认可和支持，也为后续施工营造了良好的外部环境。最终，项目部充分抓住旱季施工黄金期，强化现场施工组织，终于在计划时间内赶上进度。

重力坝施工点海拔高达4450米，建设者们迎难而上，克服高寒、高海拔恶劣环境，全力推进项目进度。“有困难就克服，我相信，通过我们的努力，一定会让这片高原变得更好！”拉巴斯供水项目建设者说。

项目重力坝坝体浇筑时需要钻孔注浆时没有专业设备，考虑到从国内运输、采购和运行，将对项目施工进度造成一定程度制约。于是项目部建设者们决定“就地取材”，从正在建设的玻利维亚伊比利亚水电站项目调取了钻孔注浆设备，并安排专员前往伊比利亚水电站项目，对设备进行检测，配置零星辅助设备后运输到拉巴斯供水项目，成功解决了设备缺乏问题，钻孔注浆顺利进行。为了保证浇筑质量，项目部多次组织开展“一仓一点

结”的研讨活动，深入剖析并解决浇筑过程中的每一个难题。在浇筑时，实验人员严格测量混凝土的温度和塌落度，并及时制作试块，为后续混凝土强度的精确测量奠定坚实基础。浇筑完成后，对混凝土进行细致的保温与养护，确保其质量上乘。

项目领导班子带头坚守一线，生产部门积极响应，通过多次的现场监督和技术指导，实现6号坝段坝体如期完成，为工程的优质高效推进提供了有力保障。

碧空如洗，群山环抱。海拔4450米的拉巴斯高原上，项目部水厂工区所有结构物已全部施工完成，土建工程施工完成90%，工程施工已经向机电设备安装工程转序，水厂深埋功能管道安装已完成85%，正在紧锣密鼓地进行各阀室阀门附件安装。车辆穿梭在崇山峻岭中，项目建设者们挥汗如雨，让奋斗的诗篇在高原上传唱，留下独属于他们的荣耀。

在离天空最近的“世界屋脊”上，建设者们跨过沙漠海洋，绵亘万里河山，在地球另一边的南美洲，与“一带一路”沿线居民，共同续写古丝绸之路的辉煌。

玻利维亚籍工程师朱力奥负

责现场施工管理，在重力坝混凝土施工过程中，他统筹推进进度和质量，积极协调施工材料，合理调配罐车，确保优质高效开展混凝土浇筑施工。

如何在浇筑中保障质量，成为了朱力奥首先要解决的难题。他将现场工人分成浇筑组、振捣组、养护组和保温组，及时对浇筑完成的混凝土铺设保温棉，确保了混凝土浇筑质量。

此外，朱力奥将制约现场施工生产的问题“摆出来”，第一时间解决材料短缺等问题，推动项目现场的质量、进度和安全，使重力坝施工面自复工以来未发生一起生产安全事故，得到了大家的一致认可。

抬眸远眺拉巴斯高原上的崇山峻岭，项目建设者们用奋斗和青春，探索这片土地生机勃勃的底蕴，在这片离天空最近的土地上，锚定奋斗目标，聚力探索远航，回归初心，点亮多领域发展的宏伟蓝图，携手沿线居民，共同谱写共商共建共享新篇章，唱响独属于他们的奋进之歌。